i
SUA PROVA

e Além deste caderno contendo 70 (setenta)
questdes objetivas, vocé receberda do fiscal de
prova o cartdo de respostas;

e As questOes objetivas tém 5 (cinco) opcoes de
resposta (A, B, C, D e E) e somente uma delas esta
correta;

@
+*  TEMPO

e Vocé dispde de 4 (quatro) horas para a
realizacdo da prova, ja incluido o tempo para a
marcacao do cartao de respostas;

e 2 (duas) horas apos o inicio da prova, € possivel
retirar-se da sala, sem levar o caderno de questdes;

e A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao
término da prova é possivel retirar-se da sala
levando o caderno de questoes.

® NAO SERA PERMITIDO

e Qualquer tipo de comunicagao entre os candidatos
durante a aplicagao da prova;

e Anotar informacOes relativas as respostas em
qualquer outro meio que ndo seja o caderno de
questoes;

e Levantar da cadeira sem autorizagdo do fiscal de
sala;

e Usar o sanitario ao término da prova, apos deixar
a sala.

PREFEITURA DE SAO JOSE DOS CAMPOS
CONCURSO PUBLICO — EDITAL 04/2023

TARDE

ANALISTA EM SAUDE

ENFERMEIRO

NIVEL SUPERIOR TIPO 1 — BRANCA

A INFORMAGCOES GERAIS

Verifiqgue se seu caderno de questdes esta completo,
sem repeticao de questdes ou falhas. Caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal da sala, para que
sejam tomadas as devidas providéncias;

Confira seus dados pessoais, especialmente nome,
numero de inscricdo e documento de identidade e leia
atentamente as instrucdes para preencher o cartdo de
respostas;

Para o preenchimento do cartdo de respostas, use
somente caneta esferografica, fabricada em material
transparente, com tinta preta ou azul;

Assine seu nome apenas no(s) espaco(s) reservado(s)
no cartdo de respostas;

Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questdes.
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo
diferente do impresso em seu cartdo de respostas, o
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o
devido registro na ata da sala;

Reserve tempo suficiente para o preenchimento do seu
cartdo de respostas. O preenchimento é de sua
responsabilidade e ndo sera permitida a troca do
cartdo de respostas em caso de erro cometido
pelo candidato;

Para fins de avaliacdo, serdo levadas em consideragdo
apenas as marcacoes realizadas no cartao de
respostas;

A FGV coletara as impressOes digitais dos candidatos
na lista de presenca;

Os candidatos serao submetidos ao sistema de
deteccao de metais quando do ingresso e da saida de
sanitarios durante a realizagao das provas.

Boa sorte!

Q" FGV CONHECIMENTO
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Todos sabemos que devemos evitar, na escrita, a repeticao de
palavras idénticas. Em todas as frases abaixo se fizeram
modificagGes para evitar o efeito desagradavel da repeticdo das
palavras sublinhadas. Assinale a op¢do em que o processo de
modificagdo foi inadequadamente identificado.

(A) o bicentenario de nascimento de José de Alencar é um
acontecimento importante ja que José de Alencar marcou sua
época. / substituicdo por sinébnimo: O bicentendrio de
nascimento de José de Alencar é um acontecimento
importante ja que esse escritor marcou sua época.
os livros estavam empilhados sobre a mesa e como os livros
eram consultados repetidamente, os livros ndo eram dispostos
organizadamente na estante. / elipse: Os livros estavam
empilhados sobre a mesa e como eram consultados
repetidamente, ndo eram dispostos organizadamente na
estante.
(C) ha mais pessoas preocupadas em dar explicagdes do que
pessoas preocupadas em encontrar solugdes. / Verbalizacdo
de uma expressdao nominal: H4 mais pessoas preocupadas em
dar explicagbes do que pessoas que se preocupam em
encontrar solugdes.
a melhor maneira de manter sua palavra é ndo dar sua palavra.
/ Substituicdo por um pronome pessoal obliquo:
A melhor maneira de manter sua palavra é ndo da-la.
(E) dizem que o siléncio vale ouro. Por isso que o siléncio é tdo
raro. / Substituicdo por pronome pessoal reto: Dizem que o
siléncio vale ouro. Por isso ele é tdo raro.

(B

(D

-

2

Observe o texto abaixo, retirado de um dicionario de curiosidades
sobre o Rio de Janeiro:

“O Rio de Janeiro, de hoje, cidade abastecida de todos os géneros
alimenticios, teve, na sua origem, o peixe como principal elemento
de abastecimento, devido a sua propria situaglo geogrdfica. O
unico local que abastecia a cidade, estava situado nas imediagdes
do Mercado Velho, onde além do peixe, eram vendidos frutas, sal,
mariscos, farinha e diversos outros alimentos. Posteriormente,
com o aparecimento do primeiro empdrio comercial da cidade, na
Rua da Quitanda, que deve seu nome a esse fato, o abastecimento
da cidade passou a ter novas fontes”.

Esse texto pertence ao tipo informativo e seu interesse se
concentra em

(A) fornecer novos dados sobre um acontecimento diario.
(B) chamar a atengdo do leitor pela curiosidade do tema.
(C) veicular informagdes de carater histérico.

(D) ministrar ensinamentos sobre fatos da linguagem.

(E) mostrar novidades do conhecimento cientifico.

3

Dois jornais noticiaram um assalto com estruturas gramaticais
diferentes:
Jornal 1:  Os assaltantes atingiram alguns policiais na saida do
banco.
Jornal 2:  Alguns policiais foram atingidos pelos assaltantes na
saida do banco.
Pode-se dizer corretamente que, nesse caso,
(A) as duas frases tém rigorosamente o mesmo sentido e o mesmo
valor comunicativo.
(B) na primeira frase os policiais praticam a agdo enquanto na
segunda sofrem a agdo verbal.
(C) naforma da frase do jornal 2 ha uma ambiguidade, que ndo se
encontra na frase do jornal 1.
(D) as duas frases se encontram na voz passiva, mas de tipos
diferentes.
(E) a forma de voz passiva do jornal 2 pode ser substituida pela
forma ativa equivalente “Atingiram-se alguns policiais na saida
do banco”.

4

Observe a redagdo do seguinte texto publicitario:

“Tudo isso (os banquetes do restaurante de um cassino) dentro de
um ambiente mais seleto onde uma relaxante decoragcdo, em
harmonia com as multiplas e belas plantas de interior, péem a nota
de distingdo desse estabelecimento que, como jad dissemos, se
destaca pela flexibilidade de seu hordrio: desde as 21 horas até as
4:30h da madrugada”.

O fragmento ndo esta bem redigido em fungdo de um defeito
basico, que é

(A) a falta de hierarquia nas informagdes.

(B) a extensdo demasiada do periodo.

(C) a auséncia de conectores explicativos.

(D) o pequeno numero de insergdes esclarecedoras.

(E) o vocabulario de contetido semantico geral.

5

Observe a seguinte frase de Machado de Assis:

“Ndo hd paciéncia que baste para ouvir um suplicante derramado.

Todo suplicante conciso pode estar certo de despacho préximo,

porque fixou bem o que disse, sem cansar com palavras sobejas”.

Essa frase alude a um problema redacional, que é o de

(A) expressar-se por meio de palavras cultas ou eruditas, de dificil
entendimento.

(B) empregarem-se termos sem precisdo, que necessitam de
outras palavras para explicita-los.

(C) apelar para expressdes emotivas a fim de convencer o leitor
pelo sentimento e ndo pela razdo.

(D) usar palavras e expressdes de cunho popular, que prejudicam
a mensagem objetiva do texto.

(E) utilizar palavras em demasia, sem necessidade comunicativa,
cansando inutilmente o leitor.

Analista em Saulde - Enfermeiro
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Observe o seguinte trecho, particularmente o papel do observador
na descrigdo realizada:

“Observando-se pela vidraga, via-se, pelo chdo, uma série de
caixas, todas elas fechadas com cadeados, espalhadas
aleatoriamente. Alguns objetos metdlicos, semelhantes a
borboletas, estavam sobre algumas delas. Num canto, proximo a
parede, havia tapetes enrolados e acumulados, numa indicagéo de
saida apressada, confirmada pela grande quantidade de sujeira
sobre o assoalho”.

O observador desse trecho descritivo

(A) demonstra algumas dificuldades na descri¢do feita em fungdo
da situagdo em que se encontra, vendo o interior da sala por
meio da vidraga.

(B) mostra-se como alguém desconhecedor de algumas realidades
descritas, empregando termos gerais na sua designagao.

(C) muda de posto de observagdo, podendo acrescentar alguns
novos angulos dos objetos descritos.

(D) emprega todos os sentidos fisicos na tentativa de identificar os
objetos observados.

(E) realiza uma selegdo positiva de termos na identificagdo dos
objetos, sela tirando conclusdes.

7

Assinale a frase que estd integralmente expressa em linguagem
formal.

(A) Seja legal com suas criangas. Elas escolherdo seu asilo.

(B) Quem ndo se comunica se trumbica.

(C) Quando a gente ndo sabe o que fazer, ndo fagamos!

(D) A melhor maneira de formar criangas boas é desconhecida.
(E) Tem dias que a gente se sente como quem partiu ou morreu.

8

“O filme mostrava a cena de um menino que, por meio de um

pequeno buraco na parede, observava uma menina do prédio

vizinho, que praticava exercicios de balé. A observagcdo ndo era

cémoda, pois ndo podia ver todos os gestos da bailarina, assim

como ndo podia mexer-se muito a fim de ndo ser denunciado em

sua espionagem”.

Nesse caso, o observador sofre limitagdes na descricdo da cena

citada, causadas

(A) pela falta de conhecimento especifico sobre a danga, que o
impede de ver integralmente o fato.

(B) pelo fato de estar praticando algo indevido, como espiar a
bailarina sem o seu conhecimento ou permissao.

(C) pela sua propria condigdo fisica de estar espiando a danga por
um pequeno orificio na parede.

(D) pela circunstancia de a prépria cena exigir um conjunto de
dados especificos que a situagdo ndo fornecia.

(E) pela propria duragdo temporal do ato descrito, que durava
mais do que o tempo disponivel do observador.

9

Observe o seguinte trecho, retirado do romance A Condessa
Vésper, de Aluisio Azevedo:

“Ja quase ninguém havia no saldo do banquete. Tinham-se os

convivas despejado pelas outras salas e pelo jardim, cuja lumindria

a veneziana comegava a derreter-se; alguns coziam a digestdo

refestelada pelas poltronas e pelos divds macios; outros

bebericavam ainda aos bufetes e faziam brindes, sobre a posse, a

ventura dos cbnjuges. A festa, que havia comegado desde a

véspera, tocava afinal no seu término e dissolvia-se em cansago”.

A afirmativa correta sobre esse segmento de texto é:

(A) O trecho é descritivo, mostrando simultaneidade temporal
entre os fatos descritos.

(B) O segmento é narrativo, pois mostra sequéncia cronoldgica
entre as a¢des dos personagens.

(C) O ultimo periodo do texto serve de informagdo redundante,
dispensavel para o entendimento do trecho anterior.

(D) A cena é vista, partindo de fora para dentro do saldo do
banquete.

(E) O trecho mostra as caracteristicas, qualidades ou
especificagdes das pessoas presentes.

10

A frase abaixo, retirada de um romance de Aluisio Azevedo, em
que houve troca indevida entre as expressdes ao encontro de / de
encontro a, é:

(A) Eram Gaspar e Gabriel saidos ao seu encontro.

(B) Elogo acidade parecia vir a seu encontro, tal era a rapidez com
que o escaler deslargava para a praia.

(C) Os homens, que V. Sa. tem defronte de si e que o guardam a
vista, sdo de confianga e estdo pagos para ndo o deixarem
fugir; escusa, por conseguinte, tentar qualquer meio que for
de encontro ao que determinei.

(D) Um velho de longas barbas, estava assentado ao limiar da
porta, saiu-lhe go encontro e perguntou com ar triste:
—O senhor naturalmente é o Dr. Gabriel?

(E) Enquanto sucedia ao pobre Gabriel o que acabamos de ver,
Melo Rosa tomava um carro de praga e mandava tocar a toda
para Laranjeiras, correndo de encontro a Ambrosina, que devia
estar a sua espera.

11

Assinale a frase em que o referente do pronome pessoal

sublinhado estd corretamente identificado.

(A) Ha trés maneiras de se conseguir que algo seja feito: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo... / algo.

(B) Cuide de seus livros, ndo preste atencdo aos criticos, nem
mesmo os ignore. / livros.

(C) As almas tém ilusGes como passaro tem asas; isto é o que as
sustenta. / almas.

(D) Crengas dividem as pessoas. As duvidas as unem. / crengas.

(E) Fé ndo é algo que se perca, nés meramente deixamos de
moldar nossas vidas por ela. / algo.

Analista em Saulde - Enfermeiro
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Assinale o texto a seguir que é classificado como do modo injuntivo
de organizagao discursiva.

(A) O juiz de futebol é o Unico ladrdao que rouba e sai protegido
pela policia.

(B) O esporte é a Unica profissdo que, quando vocé se aposenta,
tem de comegar a trabalhar.

(C) Em editor de jornal é alguém que separa o joio do trigo — e
imprime o joio.

(D) Cinema é a fraude mais bonita do mundo.

(E) Ha trés maneiras de se conseguir que algo seja feito: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

13

Assinale a frase que esta inteiramente coerente.

(A) Ha trés maneiras de se conseguir que algo seja feito: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

(B) Ha trés pessoas que podem contestar o seu depoimento no
tribunal: eu e o policial que me atendeu.

(C) Turista: alguém que viaja para ver coisas diferentes e entdo se
queixa de que elas ndo sao iguais.

(D) O mundo é um livro e aquele que ndo viaja |é apenas uma
pagina.

(E) Se estiver em uma estrada distante e desconhecida, ao
encontrar uma encruzilhada, tome-a.

14

Ha trés maneiras de se conseguir que algo seja feito: faca vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de fazé-
lo...

A forma correspondente desse pensamento na voz ativa é:

(A) Ha trés maneiras de se conseguir que algo se faca: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

(B) Ha trés maneiras de se conseguir de algo ser feito: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

(C) Ha trés maneiras de se conseguir que facam algo: fagca vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

(D) Ha trés maneiras de se conseguir que algo fosse feito: faca
vocé mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus
filhos de fazé-lo...

(E) Hatrés maneiras de se conseguir que algo sera feito: faga vocé
mesmo, contrate alguém para fazé-lo ou proiba seus filhos de
fazé-lo...

15

Todos os pensamentos abaixo estdo divididos em dois periodos,
separados por um ponto. Assinale a op¢do em que a substituicdo
desse ponto por um conector se fez de forma adequada.

(A) Seja legal com suas criangas. Elas escolherdo seu asilo. /
mesmo que elas escolham seu asilo.

(B) Mondlogo é uma pessoa falando sozinha. Diadlogo s3o duas. /
enquanto didlogo sdo duas.

(C) As criangas encontram tudo em nada. Os homens encontram
nada em tudo. / a medida que os homens encontram nada em
tudo.

(D) Toda crianga é um artista. O problema é como permanecer
artista depois. / portanto o problema é como permanecer
artista depois.

(E) Eutinha seis teorias de como educar criangas. Agora tenho seis
filhos e nenhuma teoria. / embora agora tenha seis filhos e
nenhuma teoria.

Raciocinio Logico Matematico

16

Lucia e Patricia tém, juntas, RS 630,00. Se Lucia der Z da quantia

que possui para Patricia, Patricia ficarda com o dobro da quantia
que Lucia ficara.

Inicialmente, a quantia que Patricia possuia era
(A) RS 250,00.
(B) R$ 270,00.
(C) RS 280,00.
(D) RS 350,00.
(E) RS 380,00.

17

Considere todas as sequéncias de 5 letras que podem ser formadas
com as letras da sigla PMSIC, sem repeti¢ao. Por exemplo, MSPCJ
e SPJCM sdo duas delas.

Dessas sequéncias, a quantidade daquelas nas quais as letras S, J e
C aparecem nesta ordem (ndo necessariamente juntas) é igual a
(A) 60.

(B) 45.
(€) 30.
(D) 20.
(E) 15.

18

Trés jardineiros tratam de um gramado quadrado com 40 m de
lado em 2 horas. O tempo no qual 2 jardineiros tratardo de um
gramado quadrado com 60 m de lado é de

(A) 4h30min.

(B) 5h20min.

(C) 6h45min.

(D) 7h15min

(E) 7h30min.
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Um dado cubico “viciado”, com as faces numeradas de 1 a 6, é tal
que a probabilidade de ocorréncia do numero 1 é igual a

1
probabilidade de ocorréncia do nimero 6 e ambas sao iguais a g

As probabilidades de ocorréncia de cada uma das outras 4 faces
sdo iguais entre si.
Quando esse dado é langado, a probabilidade de ocorrer um
numero maior do que 4 é igual a

5

(A) E'

3
() 16"

3
© 5

20

Considere a sentenga:

“Qualquer que seja o nimero real x, existe um numero real y tal

que x+y=0".

A negagdo ldgica dessa sentenga seria:

(A) Para nenhum numero real x, existe um nimero real y tal que x
+y=0.

(B) Qualquer que seja o numero real x, ndo existe um numero real
ytalquex+y=0.

(C) Existe um numero real x tal que qualquer que seja o nimero
real y tem-se x +y # 0.

(D) Existem numeros reais x e y tais que x +y # 0.

(E) Qualquer que seja o numero real x, existe um nimero real y tal
quex+y#0.

21

Trés irmdos, Gabriel, Hugo e lvan, fazem aniversario no mesmo dia.
Hugo é 2 anos mais velho do que Gabriel e 2 anos mais novo do
que lvan.

Certo dia em que eles faziam aniversario, Gabriel perguntou:
“Daqui a quantos anos a soma de nossas idades terd passado de
100 pela primeira vez?”

Hugo, que é bom em célculos, respondeu corretamente:

“Daqui a 11 anos.”

No dia em que esse didlogo ocorreu, Ivan tinha

(A) 21 anos.

(B) 22 anos.

(C) 23 anos.

(D) 24 anos.

(E) 25 anos.

22
A figura abaixo mostra dois retangulos ABCD e EFGB, semelhantes
AD AB
taisque — = —.
BE EF
A D
B c G
E F

Sabe-se que AD = 4m, EF = 9m e que B é o ponto médio do
segmento AE.

A drea do tridangulo BDF em m2 é

(A) 34.

(B) 35.

(C) 36.

(D) 38.

(E) 39.

23

No plano cartesiano, o ponto P possui coordenadas iguais e é
equidistante dos pontos (-1, 7) e (1, 3).

O ponto P é

(A) (9,9).
(B) (10, 10).
(C) (11,11
(D) (12, 12
(E) (13,13

—_—= — =

24

A figura abaixo mostra uma circunferéncia com nove pontos
numerados de 1 a 9. A expressao “dar um pulo” significa mover-se
de um ponto da circunferéncia para o ponto seguinte no sentido
anti-horario.

Jodo esta no ponto numero 6 da figura e dard 2023 pulos.
Ap0s os pulos, Jodo estard no ponto nimero

(A) 2.

(B) 4.

(C) 5.

(D) 7.

(E) 8.
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Trés latas, X, Y e Z estdo em uma prateleira. Uma é branca, outra é
amarela e outra é marrom. Elas sdo iguais em tamanho, mas
possuem pesos diferentes.

Sabe-se que

e alata branca é a mais pesada;

e alata X ndo é branca;

e alata Y é mais leve que a lata X e ndo é marrom.

E correto concluir que

(A) alata X é a mais pesada.

(B) alataY é amarela.

(C) alata Zé marrom.

(D) alata X é branca.

(E) alata Zé a mais leve.

Atualidades

26

As doencas transmitidas por vetores, como a dengue, podem ser

afetadas por mudangas climaticas e ambientais.

A respeito da relagdo entre saide e meio ambiente no caso da

dengue, analise as afirmativas a seguir.

I. A dengue é uma doenga infecciosa afetada pelo clima, como
pode ser comprovado por sua manifestacdo sazonal, mais
presente em periodos de verdo.

Il. O aumento da intensidade da doenga é causado por variaveis
bioldgicas e contextuais, como a presenga de populagGes
vulnerdveis ao sorotipo circulante, somada as condigdes
ambientais e de vida da populagdo afetada.

IIl. A dengue é causada por protozoarios transmitidos pela fémea
do mosquito da espécie Anopheles, mais abundante ao
entardecer e ao amanhecer, disseminada em regiGes silvestres
e urbanas.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) lell, apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) e lll, apenas.

(E) I, el

27
Leia a definigdo de racismo estrutural do fildsofo Silvio Almeida:

Trata-se de uma forma sistematica de discriminagdo que tem
a ragca como fundamento, e que se manifesta por meio de praticas
conscientes ou inconscientes que culminam em desvantagens ou
privilégios para individuos, a depender do grupo racial ao qual
pertengam. Estas praticas discriminatdrias sdo a materializagdo de
uma estrutura social ou de um modo de socializagdo que tem o
racismo como um de seus componentes organicos. Dito de modo
mais direto: as instituicGes sdo racistas porque a sociedade é
racista. Ndo é algo criado pela instituicdo, mas é por ela
reproduzido.

Adaptado de ALMEIDA, Silvio Luiz de. O que é racismo estrutural? Belo Horizonte:
Letramento, 2018. p. 25 e 36.

Com base no trecho, assinale a afirmativa que interpreta

corretamente aspectos do racismo estrutural.

(A) O racismo é um fendmeno psicoldgico proprio de grupos
isolados que manifestam atitudes e a¢des discriminatorias.

(B) As praticas discriminatérias podem ocorrer de forma
inconsciente e, portanto, ndo intencional.

(C) Oracismo resulta de uma patologia social ou de um desarranjo
institucional, em que a ideologia racial predomina.

(D) A discriminagdo racial deixa de ser sistematica a longo prazo,
sendo substituida pela marginalizagdo econémica e social.

(E) O racismo cometido por um individuo ou reforgado pelas
escolas, imprensa e tecnologias, como os algoritmos, é uma
anomalia social.

28

A respeito das perspectivas da industria brasileira frente aos
desafios globais da atualidade, avalie se as afirmativas a seguir sdo
verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) A segmentacdo da produgdo industrial em cadeias de valor
disseminadas por varios paises era vista como um beneficio do
processo de globalizagdo, mas, depois da pandemia, ficou
evidente que, também, poderia ser um fator de risco.

() O comércio internacional encontra-se marcado por uma maior
intervencgdo por parte dos Estados, preocupados em garantir
sua seguranca em dreas fundamentais como saude e
alimentagdo, por exemplo.

() A agenda de sustentabilidade representa um limitador para o
Brasil se projetar externamente, pois o pais possui uma pegada
de carbono menor do que a de seus concorrentes
industrializados.

As afirmativas sao, respectivamente,
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A pratica secular de presentear chefes de Estado € sinal de boa
vontade e diplomacia, recorrente no mundo todo. Em visita a
outras nagdes, chefes de Estado costumam presentear o anfitrido
com algo que remeta ao pais do visitante. O anfitrido retribui com
um presente de seu pais. A troca de presentes é uma tradigdo
entre os representantes e um gesto de cortesia e hospitalidade.

Adaptado de https://www.gov.br/planalto/pt-br/conheca-a-presidencia

Assinale a opgdo que indica corretamente o destino de objetos

recebidos pela Presidéncia da Republica do Brasil em cerimdnias

oficiais com chefes de Estado e de governo.

(A) Bens consumiveis, como por exemplo doces, frutas e bebidas,
devem ser incorporados ao patrimdnio publico.

(B) Itens de natureza personalissima, como roupas ou perfumes,
devem ser doados, para evitar o uso de fungdo em beneficio
préprio.

(C) Todo acervo de objetos recebidos pela Presidéncia é declarado
de interesse pessoal e compde o patrimonio privado do
mandatario da nagao.

(D) Joias e presentes de alto valor ofertados em caréater oficial por
outros governos devem integrar o acervo publico da
Presidéncia.

(E) Obras de arte presenteadas em cerimonias oficiais sdo objetos
intangiveis, motivo pelo qual estdo isentas de serem
declaradas para a Unido.

30

Em outubro, o Brasil assumiu, pelo periodo de um més, a
presidéncia do Conselho de Seguranga das Nagdes Unidas (ONU),
6rgdo composto por cinco membros permanentes — China, Estados
Unidos, Franga, Reino Unido e Russia — e um grupo de 10 membros
ndo permanentes com mandatos de dois anos. O Brasil ocupa uma
das 10 vagas rotativas no biénio 2022/23.

Adaptado de https://agenciabrasil.ebc.com.br
As afirmativas a seguir indicam corretamente atribuigdes do
Conselho de Seguranga da ONU, exceto uma. Assinale-a.

(A) Determinar se existe uma ameaga para a paz.

(B) Elaborar planos de regulamentacdo de armamentos.

(C) Recomendar o ingresso de novos membros na ONU.

(D) Investigar toda situagdo que possa vir a se transformar em um
conflito internacional.

(E) Submeter a aprovag¢do da Assembleia Geral da ONU a
aplicagdo de sang¢Oes econdmicas para deter agressoes.

Legislacao da Saude

31

Com base nos objetivos e atribuicdes do Sistema Unico de Satde
previstos na Lei 8.080/90, avalie se as afirmativas a seguir sdo
verdadeiras (V) ou falsas (F).

() Esta incluida no campo de atuag&o do Sistema Unico de Satde
(SUS) a colaboragdo na prote¢do do meio ambiente, nele
compreendido o do trabalho.

() Um dos objetivos do SUS diz respeito a organizagdo dos
servigos publicos de modo a evitar duplicidade de meios para
fins idénticos.

() A avaliagdo do impacto que as tecnologias provocam a saude
esta no campo de abrangéncia da Saude do Trabalhador.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V—F-V.
(B) F—F—F.
(C) V-V-V.
(D) F=V—F.
(E) V-V —F.
32

Assinale a opgdo que corresponde a uma das competéncias da
direcdo municipal do Sistema Unico de Sadde — SUS.

(A) Coordenar agdes de vigilancia epidemioldgica.

(B) Controlar e avaliar as redes hierarquizadas do SUS.

(C) Definir e coordenar os sistemas de vigilancia sanitaria.

(D) Fiscalizar os procedimentos dos servigos privados de salde.
(E) Formular, avaliar e apoiar politicas de alimentagdo e nutrigdo.

33

Acerca das Conferéncias e Conselhos de Saude, avalie se as

afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

( ) O Conselho de Saude é um o6rgdo colegiado de carater
permanente, deliberativo, que deve ser composto por
representantes do governo, prestadores de servigo,
profissionais de saude e usuarios.

( ) A Conferéncia de Saude, composta por varios segmentos
sociais, tem a funcdo de fiscalizar, acompanhar e monitorar as
politicas publicas de satde.

() A representagdo dos usuarios nos Conselhos de Saude e
Conferéncias deve ser paritdria em relagdo ao conjunto dos
demais segmentos.

As afirmativas sdo, respectivamente,

Considerando os niveis de assisténcia a saude, assinale a opgdo
que corresponde a um servigo de atengdo secundaria ou de média
complexidade.

(A) Consultérios de rua.

(B) Unidades Basicas de Saude.

(C) Ambulatdrios de cardiologia.

(D) Unidades de terapia Intensiva.

(E) Unidades de ensino e pesquisa.
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As a¢Oes de saude empregadas para reabilitar as fungGes motoras
e de fala de um paciente que sofreu um acidente vascular cerebral
sdo classificadas como:

(A) Promogdo da Saude.

(B) Protecdo Especifica.

(C) Atengdo Secundaria.

(D) Atengdo Tercidria.

(E) Atengdo Quaternaria.

36

Com base nas disposi¢des acerca da organizacdo do Sistema Unico

de Saude, analise as afirmativas a seguir.

I. Para que uma regido de saude seja instituida ela deve conter
minimamente servigos de vigilancia em saude ambiental e de
vigilancia sanitaria.

Il. Em relagdo as RegiGes de Saude, cabe aos entes federativos
definir seus limites geograficos e a populagdo usudria das
acoes e servigos.

Ill. Servicos Especiais de Acesso Aberto sdo servigos de saude
especificos para o atendimento da pessoa que, em razdo de
agravo ou de situacdo laboral, necessita de atendimento
especial.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) 1N, apenas.

(D) 1'ell, apenas.

(E) Il'e lll, apenas.

37

Com base nos Requisitos de Boas Praticas de Funcionamento para

os Servigcos de Salde, analise as afirmativas a seguir.

I. O servico de saude deve possuir equipe multiprofissional
dimensionada de acordo com seu perfil de demanda.

Il. Uma das responsabilidades dos servigos de salde é promover
a capacitagdo de seus profissionais antes do inicio das
atividades e de forma permanente em conformidade com as
atividades desenvolvidas.

Ill. O servigo de saude deve executar agGes de gerenciamento dos
riscos de acidentes inerentes as atividades desenvolvidas.

Estd correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) 1'ell, apenas.

(E) L, 1leln.

38

De acordo com os Requisitos de Boas Préticas de Funcionamento
para os Servicos de Saude, tais servicos devem estabelecer
estratégias e agOes voltadas para Seguranga do Paciente.

Entre essas a¢Bes estdo mecanismos para

(A) promover o autocuidado.

(B) prevenir Ulceras por pressao.

(C) estimular a protegdo especifica.

(D) estimular a promogdo da salde.

(E) orientar a identificagdo de riscos.

39

De acordo com as disposi¢des normativas acerca da seguranga do
paciente, os eventos adversos que evoluirem para ébito devem ser
notificados em até

(A) 24 horas a partir do ocorrido.

(B) 36 horas a partir do ocorrido.

(C) 48 horas a partir do ocorrido.

(D) 72 horas a partir do ocorrido.

(E) 96 horas a partir do ocorrido.

40

Assinale a opgdo que corresponde a uma das diretrizes da Politica
Nacional de Humanizagdo do SUS.

(A) Transversalidade.

(B) Valorizagdo do trabalhador.

(C) Autonomia dos sujeitos e coletivos.

(D) Fortalecimento do controle social.

(E) Indissociabilidade entre atengdo e gestao.

Conhecimentos Especificos

41

Com base nos conceitos relacionados a prevencgdo de doengas e
suas categorias, avalie se as afirmativas a seguir sdao verdadeiras
(V) ou falsas (F).

() A manutengdo de baixo risco é a realizagdo de testes ou
exames diagndsticos em  populagbes ou pessoas
assintomaticas, com a finalidade de diagnéstico precoce.

() A redugdo de risco foca nas caracteristicas que implicam risco
de moderado a alto, entre os individuos ou segmentos da
populagdo, e busca maneiras de controlar ou diminuir a
prevaléncia da doenga.

( ) Adetecgdo precoce tem por objetivo assegurar que as pessoas
de baixo risco para problemas de saiide permanegam com essa
condicdo e encontrem meios de evitar doenga.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-F-V
(B) F—=V—F
(C) V-V-V
(D) F—=F—F
(E) V-V —F
42

As variagbes ciclicas sao definidas como flutuages na incidéncia
de uma doenga que

(A) ocorrem de forma inusitada.

(B) coincidem com as estagBes do ano.

(C) ocorrem em um periodo maior que um ano.

(D) ocorrem dentro do periodo de um ano.

(E) dependem de fatores como temperatura e umidade do ar.

43

A OMS divulgou, em agosto de 2023, boletim semanal que
apontava para o aumento de 68% na incidéncia de Covid-19 em
relagdo ao periodo anterior. Isso significa que, no periodo avaliado,
houve o aumento dos casos

(A) novos.

(B) tratados.

(C) suspeitos.

(D) notificados.

(E) prevalentes.
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O indicador de satide denominado taxa de mortalidade neonatal
tardia diz respeito ao numero de ébitos em criangas de

(A) 0 a 6 dias de vida completos.

(B) 0a 15 dias de vida completos

(C) 7 a 27 dias de vida completos.

(D) 15 a 30 dias de vida completos.

(E) 28 a 364 dias de vida completos.

45

O estudo epidemioldgico observacional que redne dois ou mais
grupos de pessoas e os acompanha longitudinalmente no tempo,
partindo da exposicdo e indo ao encontro do desfecho, é
denominado

(A) coorte.

(B) seccional.

(C) caso-controle.

(D) meta-analise.

(E) ensaio clinico.

46

Sobre as recomendagdes acerca das vacinas disponibilizadas pelo

Programa Nacional de Imunizagdo, assinale a afirmativa correta.

(A) Pessoas portadoras de HIV que ndo foram vacinadas com a
BCG na infancia podem tomar a vacina até os 20 anos.

(B) A primeira dose da vacina contra a Hepatite B deve ser
administrada, preferencialmente, nas primeiras 12 horas apds
0 nascimento.

(C) O primeiro reforgo da vacina DTP deve ser administrado aos 12
meses de idade e o segundo aos 2 anos de idade.

(D) A vacina inativada contra a poliomielite (VIP) deve ser
administrada com intervalo minimo de 20 dias entre as doses
e maximo de 45 dias.

(E) Na gestante, a vacina dupla adulto (dT) deve ser administrada
apenas no primeiro trimestre da gestagao.

47

Com base nas disposi¢des da Politica Nacional de Saude da Pessoa
Idosa, avalie se as afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas
(F).

() Uma das diretrizes da Politica Nacional da Pessoa Idosa é a
promogdo do envelhecimento ativo e saudavel.

( ) Afinalidade primordial da Politica Nacional de Saude da Pessoa
Idosa é recuperar, manter e promover a autonomia e a
independéncia dos individuos idosos.

( ) Considera-se o idoso com potencial para desenvolver
fragilidade aquele que encontra-se com pelo menos uma
incapacidade funcional bdsica ou viva situacGes de violéncia
doméstica.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-V-F.

(B) F=V-V.

(C) V=V-V.

(D) F=V-—F.

(E) V=—F-V.

48

Um paciente portador de doenga cardiaca se sente bem em
repouso, porém, mesmo atividades fisicas menos intensas que as
habituais causam sintomas como dispneia, fadiga e palpitagdo.
De acordo com a classificagdo funcional, esse paciente é
classificado com insuficiéncia cardiaca

(A) Classe I.

(B) Classe Il.

(C) Classe Ill.

(D) Classe IV.

(E) Classe V.

49

Determinar os resultados que se espera alcangar na assisténcia a
um paciente internado na clinica cirdrgica de uma unidade
hospitalar, é agdo que faz parte da etapa do processo de
enfermagem de

(A) implementagao.

(B) coleta de dados.

(C) diagnéstico.

(D) planejamento.

(E) complementacao.

50

Um critério que caracteriza uma RCP de alta qualidade na

assisténcia a um paciente adulto em parada cardiorrespiratoria é

(A) evitar ventilagdo excessiva.

(B) realizar até 100 compressdes toracicas por minuto.

(C) comprimir o térax do paciente com forga suficiente que ndo
ultrapasse 5cm.

(D) alternar os responsaveis pelas compressGes toracicas a cada 4
minutos.

(E) realizar 20 compressGes para 5 ventilagGes, se ndo houver via
aérea avancada.

51

Acerca da triagem neonatal bioldgica (teste do pezinho), avalie se

as afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() O periodo ideal para coleta da primeira amostra é entre o
52 e 0 72 dia de vida do bebé.

() Entre as doengas que podem ser diagnosticas pelo teste do
pezinho estdo a fenilcetonuria e a fibrose cistica.

() As amostras que ndo forem enviadas ao laboratério logo apos
a secagem completa devem ser mantidas refrigeradas a uma
temperatura inferior a 8°C.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-F-V
(B) F=F-V
(C) V-V-F
(D) F-V—F
(E) V-V-V
52

Considerando todos os critérios recomendados para o diagndstico,
um dos valores definidores da hipertensao arterial é

(A) PAD = 80.

(B) PAD > 85.

(C) PAS > 130mmHg.

(D) PAS > 135mmHg.

(E) PAS > 140mmHg.
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Com base no protocolo de tratamento farmacolégico da
Hanseniase, avalie se as afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou
falsas (F).

() A Poliquimioterapia - PQT devera ser interrompida apds a
administracdo de seis doses mensais supervisionadas em
intervalo de até nove meses para os casos multibacilares.

() A rifampicina é um potente bactericida para M. leprae,
sendo o Unico medicamento bactericida incluido no regime de
PQT-U.

() A clofazimina é contraindicada para mulheres gravidas devido
ao seu potencial teratogénico.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-V.
(B) V-V-V.
(C) F=V-—F.
(D) V—F-V.
(E) F=F—F.
54

Acerca da identificagdo e avaliagdo de pessoas que foram expostas
a pacientes com tuberculose (contatos), analise as afirmativas a
seguir.

I.  Um dos critérios de priorizagdo para avaliagdo dos contatos é
criangas menores de cinco anos de idade.

Il. Os contatos sintomaticos (criangas, adolescentes e adultos)
devem realizar o tratamento da Infec¢do latente pelo
M. tuberculosis — ILTB independentemente da prova
tuberculinica.

IIl. Um dos casos em que se recomenda a avaliagdo de contatos é
quando o caso indice for TB pulmonar definida por critérios
clinicos, ainda que sem confirmagdo bacterioldgica.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) 11, apenas.

(C) NI, apenas.

(D) 1'elll, apenas.

(E) I, 1leln.

55

De acordo com os protocolos do Ministério da Saude para o
tratamento do Diabetes Tipo 1, os andlogos de insulina de agdo
rapida possuem farmacocinética semelhante, com a¢do que dura
em torno de

(A) 1a2 horas.

(B) 2 a3 horas.

(C) 3a4 horas.

(D) 4 a6 horas.

(E) 6 a8 horas.

56

Acerca da Politica Nacional de HIV/AIDS, analise as afirmativas a
seguir e assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

( ) E direito do portador do virus HIV n3o ser submetido a
isolamento, quarentena ou qualquer tipo de discriminagao.

() Odiagndstico da infecgdo pelo HIV é feito a partir da coleta de
sangue venoso ou digital (ponta do dedo), para realizagdo de
testes rapidos ou laboratoriais que detectam os anticorpos
contra o HIV.

() Além dos testes rapidos e laboratoriais, o SUS também
disponibiliza de forma gratuita autotestes para que as pessoas
possam se testar quando e onde quiserem.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) V-F—F.
(B) F=V—F.
(C) V-F-V.
(D) F=V-V.
(E) V=V-V.
57

Com base nas disposi¢des acerca do gerenciamento dos Residuos

de Servigos de Saude (RSS), analise as afirmativas a seguir.

I.  Os sacos contendo RSS infectantes de facil putrefagdo devem
ser substituidos no maximo a cada 48 horas,
independentemente do volume.

I. O vrecipiente de acondicionamento dos materiais
perfurocortantes deve conter a identificagdo de todos os riscos
presentes.

lll. Aidentificagdo dos sacos para acondicionamento dos RSS deve
estar impressa, sendo vedado o uso de adesivo.

Esta correto o que se afirma em

(A) 1, apenas.

(B) II, apenas.

(C) 1ell, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) 1, el

58

Na estratégia de diagndstico precoce do cancer de préstata, é
importante que os profissionais de saude estejam aptos a
reconhecer os sinais e sintomas suspeitos desse tipo de cancer.
Entre esses sinais e sintomas esta(3o)

(A) adisuria.

(B) a dor abdominal.

(C) a hematuria visivel.

(D) a dor na regido dos flancos.

(E) as linfonodomegalias inguinais.
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Com base nas disposi¢bes acerca da febre maculosa (FMB), avalie

se as afirmativas a seguir sdo verdadeiras (V) ou falsas (F).

() O periodo de incubagdo da FMB é de 7 dias, em média,
podendo variar de 2 a 14 dias.

() Clinicamente, a apresentagdo tipica do exantema é de padrdo
maculopapular, ndo pruriginoso, com lesdes variando entre 1
e 5 mm, acometendo inicialmente as extremidades (punhos e
tornozelos, palmas das maos e planta dos pés).

() Todo caso suspeito de febre maculosa requer notificagdo
compulséria imediata por qualquer meio de comunicagao.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) V-V-V.
(C) F=F-V.
(D) V-F-V.
(E) F~F—F.
60

No atendimento a um paciente adulto com suspeita de dengue,
um sinal de alarme é

(A) a ndusea.

(B) a exantema.

(C) aartralgia.

(D) a prova do lago positiva.

(E) a hipotensdo postural.

61

Nos casos em que ha indicagdo, recomenda-se que a
quimioprofilaxia antiviral para influenza seja iniciada em até

(A) 12 horas ap0s exposigao.

(B) 24 horas ap0s exposigao.

(C) 48 horas ap0s exposigao.

(D) 60 horas apds exposigao.

(E) 72 horas apos exposigao.

62

Com base nas recomendag¢des do Ministério da Saude acerca do
clampeamento do corddao umbilical em recém-nascidos que ndo
demandem ressuscitagdo imediata, é correto afirmar que

(A) para recém-nascidos prematuros com menos de 34 semanas,
o clampeamento do corddo deve ser adiado por pelo menos
60 segundos.

(B) recomenda-se que o clampeamento do corddo seja adiado por
60 segundos ou mais apenas nos recém-nascidos com mais de
34 semanas.

(C) no parto de gravidez gemelar monocoriénica o clampeamento
tardio do corddo umbilical ndo deve exceder 60 segundos.

(D) a principal vantagem do clampeamento tardio do corddo
umbilical é o aumento da hemoglobina e diminuicdo da
ictericia neonatal.

(E) o clampeamento tardio do corddo umbilical traz beneficios ao
recém-nascido a termo, mas é prejudicial para os prematuros
limitrofesa.

63

Com base nas disposigdes do Ministério da Saude acerca da
assisténcia ao parto normal, avalie se as afirmativas a seguir sdo
verdadeiras (V) ou falsas (F).

() No primeiro periodo do trabalho de parto deve-se registrar a
frequéncia das contragdes e a frequéncia cardiaca materna de
lem1 hora.

( ) A fase ativa do segundo periodo do parto é caracterizada por
contragdes uterinas dolorosas e regulares, substancial
apagamento cervical e dilatagdo cervical mais rapida, acima de
5cm.

( ) Deve-se solicitar a presenga do médico obstetra
se, imediatamente apds o parto, a mulher apresentar
pulso > 120bpm verificado em 2 ocasiGes com 30 minutos de
intervalo.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V—F.
(B) V—F-V.
(C) F—F—F.
(D) V-V-V.
(E) F=V-V.
64

Acerca dos conceitos e definigdes relacionados ao processamento

de produtos para a saude, assinale a afirmativa correta.

(A) As leitoras de indicadores bioldgicos e as seladoras térmicas
devem ser calibradas, no minimo, a cada 6 meses.

(B) Os produtos que ndo entram em contato com o paciente ou
entram em contato com pele integra sdo classificados como
produtos para saude semicriticos.

(C) Os produtos para saude classificados como criticos devem ser
submetidos no minimo a desinfec¢do de alto nivel, apds a
limpeza.

(D) O CME Classe Il é aquele que realiza o processamento de
produtos para a saude ndo-criticos, semicriticos e criticos de
conformagdo ndo complexa, passiveis de processamento.

(E) No monitoramento do processo de esterilizagdo dos produtos
para saude implantdveis deve ser adicionado um indicador
bioldgico a cada carga.

65

De acordo com as orientagdes do Ministério da Saude, acerca do

esquema vacinal primdrio recomendado para criangas entre

seis meses e quatro anos com o imunizante COVID-19 Pfizer,

assinale a afirmativa correta.

(A) Deve ser composto por uma dose.

(B) Deve ser composto por duas doses.

(C) Deve ser composto por trés doses.

(D) O intervalo recomendado é de oito semanas entre a primeira
e a segunda dose.

(E) O intervalo recomendado é de quatro semanas entre a
segunda e a terceira dose.

66

Na andlise da gasometria, um dos parametros que caracteriza a
presenca de alcalose respiratdria é

(A) pH<7,3.

(B) PaCOz > 35mmHg.

(C) PaCO; > 45mmHg.

(D) HCO3 < 22mEq/L.

(E) HCO3>27mEq/L.
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67

Assinale a opgdo que corresponde a um sinal semioldgico que
possui varias funcionalidades, podendo ser avaliado em casos de
suspeitas de irritagdo meningea, radiculopatias e hemorragias
subaracndideas.

(A) Kernig.

(B) Murphy.

(C) Romberg.

(D) Blumberg.

(E) Grey-Turner.

68

Ao avaliar um paciente idoso, o enfermeiro observou que o
paciente andava “como um bloco enrijecido, sem o movimento
automadtico dos bragos e com a cabega inclinada para frente”.
Essas sdo caracteristicas da marcha

(A) ataxica.

(B) anserina.

(C) paraparética.

(D) helicépode.

(E) parkinsoniana.

69

De acordo com as disposi¢des do Cédigo de Etica de Enfermagem,
é considerada uma infragdo moderada aquela que

(A) causar dano moral irremediavel.

(B) difamar organizagdes da categoria.

(C) provocar a debilidade permanente de sentido.

(D) provocar a debilidade temporaria de membro.

(E) ofender a integridade fisica sem causar debilidade.

70

Um dos deveres do profissional de enfermagem é prestar
assisténcia livre de danos decorrentes de impericia, negligéncia ou
imprudéncia.

Nesse caso, um exemplo de agdo praticada com impericia é

(A) omissdo de socorro.

(B) administrar medicamento na hora errada.

(C) esquecer o garrote no brago do paciente.

(D) deixar de usar equipamento de protegdo individual.

(E) realizar um procedimento usando técnica inadequada.
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